## Коммерсантъ: "Челентано отпускают в Россию"

Венский суд разрешил экстрадицию предполагаемого «бригадира» киллеров новосибирского ОПС

Высший земельный суд Вены разрешил экстрадицию новосибирского предпринимателя Анатолия Радченко, который был задержан около года назад по запросу правоохранительных органов России как предполагаемый руководитель «бригады» киллеров. Господин Радченко, заявивший коллегии судей, что сразу по возращении будет убит, еще может обжаловать решение о своей выдаче в Верховном суде Австрии.

Высший земельный суд Вены поддержал требование об экстрадиции в Россию Анатолия Радченко. Сообщение об этом распространило австрийское агентство Austria Presse Agentur (APA). Анатолий Радченко (Челентано) был задержан в феврале 2014 года в Вене по запросу правоохранительных органов России.

В 2010 году Сибирское управление СКР обратилось в российский суд с ходатайством о заочном аресте предпринимателя, которого считают предполагаемым руководителем банды киллеров. «Бригада», на счету которой, по материалам дела, не менее четырех убийств, являлась структурным подразделением организованного преступного сообщества (ОПС) Александра Трунова (Трун), действовавшего в Новосибирске больше десяти лет. В 2012 году облсуд приговорил Трунова к 22 годам, четверым участникам «бригады» киллеров назначил сроки от 17 до 20 лет. Самому Радченко заочно предъявили обвинение по восьми тяжким и особо тяжким статьям УК РФ, среди которых участие в преступном сообществе (ст. 210), бандитизме (ст. 209) и убийствах (ст. 105) УК РФ.

Генпрокуратура РФ начала процедуру экстрадиции. Ее позицию поддержала сначала Верховная прокуратура Вены, а затем и земельный суд столицы, который в июле 2014 года вынес решение о выдаче господина Радченко. Однако защита обжаловала постановление в Высшем земельном суде Вены. Как писало АРА, в судебном процессе господин Радченко заявил о своей невиновности, назвав выдвинутые против него обвинения домыслами. Защитник Эльмар Кресбах акцентировал внимание суда на том, что в России его клиенту угрожает смертельная опасность: Радченко заявил о якобы имевшихся фактах коррупции в правоохранительных органах и о том, что с ним могут свести счеты. По всей видимости, речь



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

идет о заявлении, сделанном Радченко весной 2011 года и размещенном в интернете. Как писал «Ъ», в нем он обвинил новосибирских силовиков в коррупции. По факту видеозаявления были проведены многочисленные служебные проверки, которые ничего криминального не выявили.

В октябре 2014 года Высший земельный суд Вены приостановил экстрадицию, затребовав у инициатора розыска дополнительную документацию, в том числе об условиях содержания под стражей обвиняемых. При этом мера пресечения -- арест -- господину Радченко была оставлена без изменения.

Во вторник тот же суд вернулся к вопросу экстрадиции. В судебном заседании господин Радченко вновь напомнил судьям о том, что, по его мнению, может его ждать на родине. Однако коллегия судей сочла возможным экстрадицию обвиняемого. Правда, как указывает АРА, решение апелляционного суда не означает немедленной высылки Радченко из страны. Реализация и управление процедурой возложена на Минюст. Кроме того, Радченко может обжаловать это решение в Верховном суде Австрии.

Константин Воронов, Новосибирск

21 Января 2015

Адрес страницы: <a href="https://sledcom.ru/press/smi/item/888700">https://sledcom.ru/press/smi/item/888700</a>